

Plats och tid      Nacka stadshus, onsdagen den 18 oktober 2023 kl 15.00-15.47

**BESLUTANDE**

Johan Krogh (C) Ordförande  
Henrik Unosson (S)  
Magnus Sjöqvist (M)  
Anna Carlsson (M)  
Tim Sundberg (M)  
Birgitta Berggren Hedin (L)  
Anders Tiger (KD)  
Helena Westerling (S)  
Thomas Josefsson (S)  
Lina Olsson (NL)  
Rolf Wasteson (V)  
Johan Westerlund (MP)  
Disa Pählman Nilsson (M)

**ERSÄTTARE**

Johan Hiller (M)  
Oskar Rosell (M)  
Henrik Ljungberg (M)  
Linda Sterner Varnestig (L)  
Peter Hamilton (KD)  
Alva Dahn (S)  
Bertil Damberg (S)  
Mikael Carlsson (NL)  
Magnus Liw (NL)  
Erika Elisson (V)

Insynsplats      Stephan Andersson (SD) § 192

Övriga deltagare      Charlotte Persson, Katarina Wåhlin Alm, Susanne Werlinder, Angela Jonasson, Emma Castberg, Ann-Christin Rudström, Nina Morling, Anna Dolk, Magnus Bohman, Jonas Eriksson, Maria Kjell Andrén, Simon Sundell, Erik Melin, Karolina Stenström, Hedda Magnusson, Per Enarsson, Tore Liljeqvist, Maria Melcher, Sylvia Ryel, Hjalmar Handstedt, Nina Åman, Dennis Höjer, Kristoffer Axén

Ütses att justera      Henrik Unosson

Justeringsdatum      18 oktober 2023

Paragraf 192

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Underskrifter      Sekreterare

.....  
Kristoffer Axén

Ordförande

.....  
Johan Krogh

Justerande

.....  
Henrik Unosson

## BEVIS OM ANSLAGSDAG

Miljö- och stadsbyggnadsnämndens protokoll § 192 är justerat.  
Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Sammanträdesdatum	18 oktober 2023
Anslaget sätts upp	19 oktober 2023
Anslaget tas ned	10 november 2023
Förvaringsplats för protokollet	Nacka stadshus

Underskrift

.....  
Nämndsekreterare

---

Utdragsbestyrkande

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

## Innehållsförteckning

§ 192 MSN 2023-00093 .....	4
Motion – Fördjupad medborgardialog i planprocessen.....	4
Motion den 15 maj 2023 av Lina Olsson (NL) och Mikael Carlsson (NL) .....	4

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

## Motion – Fördjupad medborgardialog i planprocessen

Motion den 15 maj 2023 av Lina Olsson (NL) och Mikael Carlsson (NL)

### Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige konstaterar att möjligheten till en fördjupad planprocess med en förbättrad medborgardialog ryms inom ramen för stadsbyggnadsprocessens nuvarande projektorganisation och projektmodell utan att en ny policy behöver tas fram. Motionen är därmed färdigbehandlad.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar för egen del att paragrafen justeras omedelbart.

### Sammanfattning av ärendet

Motionärerna föreslår att kommunen tar fram en policy för en fördjupad planprocess med en förbättrad medborgardialog.

Stadsbyggnadsprocessens nuvarande projektorganisation och projektmodell ger stora möjligheter att bedriva planarbete i olika omfattning beroende på ärendets komplexitet och/eller omgivningspåverkan. Val av planförfarande sker utifrån plan- och bygglagen. Fördjupningar under planprocessen såsom anordnande av medborgardialoger utöver vad lagen kräver kan genomföras i projekten med beaktande av mervärde vid ökad dialog kontra kostnader för arbete och tid. Möjligheten till en fördjupad planprocess med en förbättrad medborgardialog ryms inom ramen för stadsbyggnadsprocessen utan att en ny policy behöver tas fram.

Förslaget till beslut medför inga ekonomiska konsekvenser för kommunen eller särskilda konsekvenser för barn.

### Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2023-09-27

Bilaga Motion Fördjupad medborgardialog i planprocessen

### Yrkanden

Lina Olsson (NL) yrkade bifall förslaget i motionen.

Johan Krogh (C) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

### Beslutsgång

Ordföranden ställde enhetens förslag till beslut mot förslaget i motionen och fann att nämnden biföll enhetens förslag till beslut.

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande

## Protokollsanteckning

**Johan Krogh för Centerpartiet, Magnus Sjöqvist för Moderaterna, Birgitta Berggren Hedin för Liberalerna och Anders Tiger för Kristdemokraterna lät gemensamt anteckna följande:**

”Alliansen anser att kvaliteten i många stadsbyggnadsprojekt skulle kunna öka om nämnden systematiskt började arbeta med medborgardialoger i ett tidigt skede. Syftet är att planeringsarbetet inför samrådet ska få en bättre förankring. Beslut om vilka projekt där tidiga medborgardialoger är lämpliga bör kunna fattas av kommunstyrelsen i samband med besluten om start-PM.”

**Lina Olsson lät anteckna följande för Nackalistan:**

”Nackalistan efterfrågar en policy för att säkerställa att kommunen, för samtliga detaljplaner, ser över möjligheten till tidig medborgardialog i linje med SKRs rekommendationer.

Att, som motionssvaret säger, att det inte strider emot planprocessen att ha tidiga medborgardialoger är korrekt. Men vad vi vill uppnå är en tydlighet i när det ska göras eller inte, vilket saknas idag.

När en detaljplan kommer ut på samråd upplever många kommuninvånare att besluten redan är tagna och att deras synpunkter inte kommer till tals. För att kommunens stadsutveckling ska bli bra behöver Nackaborna få vara med i processen på riktigt.

Nackalistan tackar för det muntligt stöd vi fick på nämndsammanträdet för ett kommande tilläggsyrkande i kommunstyrelsen om att bedöma om det finns möjlighet och är lämpligt att göra en tidig medborgardialog för någon av de planer som får beviljat start-PM under 2024.”

**Rolf Wasteson lät anteckna följande för Vänsterpartiet:**

”Att ha en välförankrad medborgardialog i planprocessen är en absolut nödvändighet och något som varje kommun (och annan myndighet) måste sträva efter. Visst finns det t.ex. i planprocessen inbyggt samråd och granskningar men vi vet alla att dels är det egentligen för sent i planprocessen för en verklig medborgarförankring, dels är det i praktiken få som känner till det och som medverkar. Vänsterpartiet har länge krävt att detta förbättras och Miljöpartiets motion är bra i det sammanhanget.

Svaret på motionen säger att detta redan är möjligt inom ramen för Nackas nuvarande projektorganisation och projektmodell. Visst är det så men därmed inte obligatoriskt och i praktiken något som genomförs. Så en ny policy är absolut ett bra förslag i sammanhanget.”

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------